
CITTÀ DI MONCALIERI

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

N. 106 / 13/10/2020

Uff. SEGRETERIA GENERALE

OGGETTO: ELEZIONE DEL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

L’anno duemilaventi il giorno tredici del mese di Ottobre alle ore 18:00 presso il Centro Polifunzionale “Don 
Pier Giorgio Ferrero” in Moncalieri, come previsto dall’art. 3, comma 2, dello Statuto Comunale e dall’art. 2, 
comma 2, del Regolamento del Consiglio Comunale e delle Commissioni Consiliari,  convocato per 
determinazione del Sindaco con avvisi scritti recapitati ai sensi dell’art. 6 del vigente Regolamento del 
Consiglio Comunale e delle Commissioni Consiliari, si è radunato il CONSIGLIO COMUNALE, in sessione 
ordinaria ed in seduta pubblica in prima convocazione.
Per il presente punto all’ordine dell’ordine giorno risultano presenti/assenti i seguenti consiglieri:

Cognome e Nome Cognome e Nome
ARTUSO DIEGO Presente MONTICONE CRISTIANO Presente
BELLAGAMBA PIER ALESSANDRO Presente OSELLA GIUSEPPE Presente
CALLIGARO ARTURO Presente PATRITI ROBERTO Presente
COSTANTINO SILVANO Presente PERSICO NICOLETTA Presente
DEMONTIS GIANFRANCO Presente RICCO GALLUZZO BIAGIO Presente
DI BELLA CRISTINA Presente RUSSO SERGIO Presente
DURAZZO CESARE GUGLIELMO Presente SALERNO CHRISTIAN Presente
FASSONE BARBARA Presente VISCOMI ABELIO Presente
FIUMARA ROBERTO Presente ZACA' STEFANO Assente
GIACHINO ALESSANDRO Presente
GIACOTTO ROBERTO Presente
IORFINO PASQUALE Presente
LICATA SILVANA Presente
MAMMONE ANTONIO Presente
MINENNA SABRINA Presente
MONTAGNA PAOLO Presente

Pertanto sono presenti n. 24 Consiglieri, nonché gli Assessori:

BORELLO ALESSANDRA, MORABITO MICHELE, POMPEO LAURA, DI CRESCENZO SILVIA, 
MESSINA GIUSEPPE, GUIDA DAVIDE, FERRERO ANGELO

Assiste alla seduta Il Segretario Generale Dott.ssa Stefania Truscia

La Signora Cristina Di Bella nella sua qualità di Consigliere Anziano assume la Presidenza e, constatato che 
il numero degli intervenuti è sufficiente perché si possa validamente deliberare, dichiara aperta la discussione 
sull’argomento che forma oggetto del presente verbale.
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Premesso che

l’articolo 39, comma 1, del TUEL  prescrive per i comuni con popolazione superiore a 15.000 
abitanti che il Consiglio comunale sia presieduto da un Presidente eletto tra i Consiglieri nella prima 
seduta del consiglio;

Il rinnovo del Consiglio comunale, avvenuto con le Elezioni Amministrative del  20-21 settembre 
2020, comporta pertanto la nomina degli organi previsti dalla legge ed anche dallo Statuto 
comunale e fra questi il Presidente del Consiglio e il Vice Presidente.

Dato atto che l’art. 17 del vigente Statuto comunale recita:

1. Il Consiglio comunale, nella sua prima seduta riservata alla convalida degli eletti, 
procede alla elezione del Presidente e del Vice Presidente.

2. L'elezione del Presidente avviene con votazione a scrutinio segreto ed a maggioranza 
assoluta dei componenti il Consiglio. Qualora nessun candidato ottenga la suddetta maggioranza, si 
procede ad una votazione di ballottaggio fra i due candidati che hanno ottenuto il maggior numero 
di voti. Risulta eletto il Consigliere che ha conseguito il maggior numero di voti e, in caso di parità, 
il più anziano di età.

3. L’elezione del Vice Presidente avviene nella stessa seduta successivamente all’elezione 
del Presidente con le medesime modalità indicate al precedente comma 2.

4. Le elezioni del Presidente e del Vice Presidente devono complessivamente garantire la 
rappresentanza della maggioranza e della minoranza consiliare.

Occorre pertanto procedere all’elezione del Presidente del Consiglio comunale le cui 
funzioni e competenze sono previste dall’articolo 18 dello Statuto comunale.

Quanto sopra premesso;

Visto l’art. 39 del T.U. delle Leggi sull’Ordinamento degli Enti Locali 18.08.2000 n. 267 e 
s.m.i.;

Visto il parere in ordine alla regolarità tecnica del Responsabile del Servizio interessato di 
cui all’art. 49 e 147-bis del D.Lgs 18.08.2000, n. 267 e s.m.i.;

S I   P R O P O N E

Di procedere all’elezione del Presidente del Consiglio comunale con le modalità e procedure 
trascritte in premessa;

Inoltre, con successiva votazione, resa in forma palese, delibera di rendere il presente 
provvedimento immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134, comma 4, del D.Lgs 18.08.2000, 
n. 267 e s.m.i.
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Prendono la parola (anche per dichiarazione di voto) i Consiglieri Salerno, Patriti, Giacotto, 
Bellagamba, Calligaro, Osella, Monticone, Fassone, Costantino, i cui interventi, qui integralmente 
richiamati, risultano come da registrazione su supporto magnetico posto agli atti e conservato 
nell’archivio comunale, ai sensi dell’art. 54 del Regolamento del Consiglio Comunale e delle 
Commissioni Consiliari.

Si dà atto che entra in aula il Cons. Stefano Zacà.

Si dà atto pertanto che sono presenti in aula n. 25 Consiglieri.

La Consigliera Cristina Di Bella, che presiede la seduta in qualità di Consigliere Anziano, non 
avendo altri Consiglieri iscritti ad intervenire, ai sensi dell’art. 30, comma 6 dello Statuto Comunale 
e dell’art. 47, comma 1 del Regolamento del Consiglio Comunale, indice la votazione a scrutinio 
segreto per l’elezione del Presidente del Consiglio Comunale, secondo le modalità di cui ai commi 
2 e 3 dell’art. 47 del Regolamento del Consiglio Comunale.

Designata la Commissione di scrutinio, individuata nei Cons.ri Nicoletta Persico, Biagio Ricco 
Galluzzo, Cristiano Monticone, e distribuite le schede ai Consiglieri, la Cons.ra Di Bella invita il 
Segretario Generale a procedere all’appello per il deposito nell’urna della scheda votata da ciascun 
consigliere.

Eseguito lo scrutinio delle schede, la votazione dà il seguente risultato: 

Presenti e votanti il Sindaco e n. 24 Consiglieri (Artuso Diego, Bellagamba Pier Alessandro, 
Calligaro Arturo, Costantino Silvano, Demontis Gianfranco, Di Bella Cristina, Durazzo Cesare 
Guglielmo, Fassone Barbara, Fiumara Roberto, Giachino Alessandro, Giacotto Roberto, Iorfino 
Pasquale, Licata Silvana, Mammone Antonio, Minenna Sabrina, Monticone Cristiano, Osella 
Giuseppe,   Patriti Roberto, Persico Nicoletta, Ricco Galluzzo Biagio, Russo Sergio, Salerno 
Christian, Viscomi Abelio, Zacà Stefano)

Hanno ottenuto voti:

Diego ARTUSO n. 18 voti
Alessandro GIACHINO n.   7 voti

IL CONSIGLIO COMUNALE

Visto l’esito della votazione

DELIBERA

di APPROVARE la deliberazione sopra riportata e di NOMINARE Presidente del Consiglio 
Comunale il Consigliere Diego ARTUSO. 

La Cons.ra Cristina Di Bella pone, quindi, in votazione palese per alzata di mano la richiesta di 
immediata eseguibilità della presente deliberazione.

La votazione dà il seguente risultato:

Presenti n. 25 Consiglieri
Votanti n. 24 Consiglieri
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Voti favorevoli n. 24
Astenuti n. 1  (Cons. Zacà)
Voti contrari zero

IL CONSIGLIO COMUNALE

Visto l’esito della votazione

DELIBERA

di APPROVARE l’immediata eseguibilità della deliberazione sopra riportata.

Terminata la votazione il Cons. Diego Artuso prende posto sullo scranno della Presidenza 
assumendone la funzione e successivamente prende la parola per i ringraziamenti: il suo intervento 
qui integralmente richiamato, risulta come da registrazione su supporto magnetico posto agli atti e 
conservato nell’archivio comunale, ai sensi dell’art. 54 del Regolamento del Consiglio Comunale e 
delle Commissioni Consiliari.
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  IL Consigliere Anziano      

 Cristina Di Bella

(firmato digitalmente)
  

Il Segretario Generale

 Stefania Truscia

(firmato digitalmente)

________________________________________________________________________________
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CITTÀ DI MONCALIERI

PARERE DI REGOLARITA’ TECNICA

TIPO ATTO: Proposta di Consiglio

OGGETTO: ELEZIONE DEL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO COMUNALE

Ai sensi degli artt. 49 e 147-bis del T.U. delle Leggi sull’Ordinamento degli Enti Locali, 
D.Lgs 267/2000 e s.m.i., si esprime parere parere favorevole di regolarità tecnica 
relativamente alla proposta di delibera n° 100 del 29/09/2020
 

Data 02/10/2020

Il Dirigente Settore Servizi di Direzione

Stefania Truscia / INFOCERT SPA

                                                                                                        (firmato digitalmente)
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